
生涯学習講座Part2　今を知る「公園管理運営の"心"」　 R7.7.15」

●講座の内容はどうか？

とても満足 満足
少し物足り

ない
不満 未記入

26 22 2 0 0

●理由

実際の事例に基づき、現在の街路樹の問題点や課題を明確に伝えていただけたからです。

今後自分の管理する現場では街路樹の事故を防ぎ、景観を流行や空間に合ったものにできるよう考えていきたいと思いまし

た。

知らないことをわかりやすく教えていただいた

いろいろな事例を見せていただいた

街路樹に関して改めて考える機会をいただいた。

街路樹の共通の課題を認識できたから

街路樹の維持管理についてとても難しい課題があると思っていたところの実態をお聞かせいただきました。どうもありがとう

ございました。国などへの働きかけを是非お願いいたします。

写真も多くわかりやすい説明でした。

何をするにもお金がかかることを前提としていない理想のみの講義だった。

豊富な事例紹介

現場視点での街路樹の緑化の課題等を知ることができました。

数多くの写真を見ながらの説明が良かった。私も同じ思いで街路樹を見てます

現在の街路樹剪定の様子がよく分かった、今後の作業に役立てたいです。

概要を理解できたので。

街路樹の維持管理の基本が少し理解できたから

大変偏った意見だったが、そういった意見も踏まえて検討していくことが重要と感じた。

基礎からの説明があった

街路樹の現在の事例から学長のご意見を聞けて良かったです。街路樹はもっと維持費をかけてキレイにして欲しいといつも

思っています。

街路樹の維持管理に関して日頃問題意識を持っていた内容について、はっきりと指摘をされていました。

文字だけではなく、多くの写真による講座でわかりやすく、飽きずに受講できた。

街路樹の概論に加えて、多くの事例紹介があったため

緑化について街路樹の観点から見たことがなかった。ためになった

街路樹をとりまく状況について全体像が知れた。

豊富な事例の紹介とともに説得力のあるご説明であった。

街路樹について自分の知らない知見を得ることができたから。

業務で街路樹と関わることが今後多くなる為、大変参考になった為。

豊富な事例写真と、講師の方の問題意識がよく伝わってきました。

多くを詰め込んでおられたので、自分が知りたいところが薄かった

今西講師の街路樹への情熱がつたわる内容でした。

多事例を豊富に紹介いただき、視野を広げるきっかけとなった。実務をする上で心がけるべきことを簡潔にまとめられており、

分かりやすかった。

各地で共通の問題を抱えていることが良くわかりました。

街路の現状を写真を多く活用しての講座であったため、卓上の話ではなく現実的に考えるきっかけになると感じたから。

街路樹の現状（悪い意味）が総合的に見れた。施工業者として営利目的ではなく、都市の財産を維持管理していく気概（意識）

が必要だと感じました。

現在の街路樹の動向をしっかりと理解することができた。

会社の業務と合致する項目が多く大変参考になった。

道路構造令や法令上の制限についても説明があり、実務的にも参考になった。

現在街路樹管理の仕事をしており、理解の確認ができた。また各所の事例で良し悪しが紹介されており良かったです。

街路樹に関する知見が広がり、現在担当している都市計画やまちづくり業務に活かせると思いました。有難うございました。

街路樹管理については、今までの造園の施工管理の業務の中でもあまり触れてこなかった分野であるので、今回、このように基

本から実用までの知見をお聞きすることができ非常に有益な時間となりました。

普段工事をメインとしているため、街路樹の維持管理についてまだ詳しく知れてないことが多く、このような講義のおかげで多

くのことを知ることができるため

以前街路樹の維持管理を行っていたが、自分の担当する道路、発注者のルールや方針しか知らなかったため、多くの事例を交え

ながら街路樹の維持管理の重視する事や、新しい知識を学ぶことができたため。

多くの写真を用いて、街路樹の良し悪しについてご説明いただいたことで、同じ樹種でも行政の仕様書や管理指導、受注者の技

術等によって、これほどまでに樹形が変わってしまうということを知ることができ、とても勉強になったと感じたため。
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●講師の話し方や説明はどうでしたか？

十分満足 満足
少し物足り

ない
難しい 未記入

37 12 1 0 0

●受講目的は？(複数回答可)

知識を高める
地域活動に

活かす

仕事に活か

す
その他

42 5 38 3

●講座を何で知ったか？（複数回答可）

チラシ 職場 知人 HP
日本都市

計画学会

日本公園緑

地協会

日本造園

学会
その他

2 26 2 4 6 8 11 1

その他…造園CPD

●性別

男性 女性 未記入

36 14 0

●年代

～20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 未記入

9 9 4 16 11 1 0

●住所

岐阜 西濃 中濃 東濃 飛騨 県外 未記入

4 1 1 1 0 42 0

※その他…CPD単位取得の為

※県外…北海道、東京都、和歌山県、奈良県、千葉県、神奈川県、愛知県、大阪府、兵庫

県、長崎県、タイ
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●講座に関する意見

地域に適した街路樹の見極め方を知りたいです

街路樹の課題と対応に的を絞って、掘り下げしていただければ、ありがたいです。

写真が多めだったので、もう少し座学を習いたかったです。

一般の方だけでなく、専門家にも改めて問題提起をする内容だったと思います。

発注者、業者、住民の共通認識を持つことが大事だと思うが、なかなか難しい問題であると感じます。

実務経験が少ない人にもわかりやすく、丁寧な説明で非常に参考になる。

今後、少子化での税収減による予算削減や、人手不足により、ますます街路樹の維持管理が難しくなると思うと厳しい状況では

ありますが、剪定技術や知識が継承されていくことを願います。

こうした緑に関する情報発信をどんどんやってほしい。

zoomで開催してもらえるのは大変ありがたいです

都市緑化特に民有地緑化について　お願いします。

写真等を参考に事例紹介をしていただいたためとても分かりやすかった。

興味深い講座が多いのでまた受講したい。

金がかかることを前提とした講義。どう予算を確保するか。

有意義な時間でした

道路・造園両方の観点からお話を聞くことができ参考になりました。

率直な発表で良かった。街路樹剪定はどうにかしないと・・・可哀そう

街路樹の役割や管理手法、管理基準、現状等まで知ることができ、とても満足のいく講座でした。

実例写真を多用されていて、分かりやすいです。

街路樹の管理の難しさを知ることができました。このような講習会に参加することで最近の管理方法の現状が知れてとても良

かったと思いました。ありがとうございました。

写真での事例が多くてわかりやすく、2時間があっという間に感じる楽しい講座でした。同じように悪い剪定をされてしまった樹

木が身近にもあるな、と思い返すことができ、今後も注目して街を歩いてみようと思いました。

街路樹管理の現状写真に関しては行政の受講者の方々には耳の痛い話であったと思います。行政担当者の実状（なぜ適切な管理

ができていないのか？）も伺いたいところでした。

地元の事例写真が多くあったので良かったです。

予算や他業者との関連など、各々ではなく一体となって取り組む姿勢が大切だということを学べました。仕事として作業を行う

ことはもちろんの事、植物に対してやそこに住む人に対してどのような空間を提供できるかを考えて作業を行いたいと感じまし

た。

街路樹の役割、目的等を再確認することができた。また、予算をみながら業務的に剪定を行うのではなく、景観や周囲の条件に

合わせた樹形を意識したいと思った。

今回の講義を受講したことで、街路樹を見る際にどのような点について観るべきかを知ることが出来ました。具体的には植栽帯

がきれいに保たれているのか、空間にあった樹種選択が行われているのか、管理の方法は適切か、ひいてはその町の景観やイ

メージ造りに貢献できているか。

興味深かったです。講師の方も事例も多く挙げて頂き、忖度なく良し悪しを説明していただたことが勉強になりました。

街路樹について幅広い内容が盛り込まれていたために、広く浅くという印象を受けたため、もっと深掘りしていける機会があれ

ば、講座を拝聴したいと思いました。

写真事例が豊富で参考になりました

名古屋圏の街路樹管理はほかの都市に比べてよくない。美しくないと聞いておりましたが、

講演をされる方が名古屋市に勤めていたと自己紹介されていて、行政側が街路樹の様々な課題を理解していることに安心感が

あった。講演後半の街路樹の問題点に関する事例写真の紹介を聞いて、地方自治体の方がどのように思ったのか、やりとりを見

てみたかった。

自治体の予算規模や部署によって予算規模が異なるため一概に批判ばかりできないが、本講演の内容をふまえて今後自治体の街

路樹計画や管理が改善されていくことを願っている。

街路樹管理に関する基本から課題まで、明確な説明、指摘、写真での事例紹介等、解りやすく、大変参考になりました。

名古屋市の事例を参考に学べてよかったです。

市民向けの街路樹に関する基礎知識を得る講座があるとよい

緑地に対する緑地の取組など、本音の部分を聞けるのは非常に有意義でした。

大変ありがとうございました。資料をいただけたら幸いです。

講座の内容もよかったことに加えて、学長のご説明が聞き取りやすくより興味を高めていただいた。ありがとうございました。

数年前にランドスケープアーキテクト補の資格を取り、造園CPD単位取得のためにオンラインで参加できる講義を探していた際

にこちらの講義を知り参加いたしました。図版や事例の写真が多く、とても勉強になりました。良好な景観を維持するために

は、設計者の樹種選定の責任も大いにあることを改めて感じました。

大変わかりやすい講義でした、いろんな街路樹の現状が分かりよかったです

街路樹の維持管理により、まちづくりとして景観が良くなったりと良いことがある一方で、維持管理費が足りないことで、粗末

な剪定や植栽帯をコンクリートで覆ってしまって草木が生えないようにしてしまう事例が多くみられました。このようにしてし

まうのは非常に悲しいことですし、植物も生き物なので高木が枯れてしまい倒木の原因になってしまうのかと思いました。

街路樹に対する問題意識について、大変共感しました。ただ、どのように解決していくかは大変難しい課題だと思うので、業者

の立場で出来ることをやっていきたいです。管理できない、管理しづらい、成立していない街路樹は撤去すべきと、考えており

ますが、ある一定の維持管理業務を造園業界に提供している面もある為、難しさを感じています。

事例がたびたび登場したので理解しやすかった。

法令の話や事例等多岐にわたり内容としてよかったと思います。

多くの樹木管理に関する事例を紹介いただき、大変参考になりました。

実務者対象の講座が少ないので、今後とも継続拡大していただきたいです。

オンラインで聞くことのできる講習は、たくさんあるが、このように造園の実務的な技術に関する講習というのは、意外と数が

無いので、このようなシリーズを継続していただけるとありがたいです。

法令上の街路樹の位置づけを改めて再確認するよい機会となりました。業務上、樹木管理（とその重要性の認知向上）に苦慮し

ていることもあり、理解を得るためのヒントを得ることができました。

ちょうどよいボリューム・難易度です。

盛りだくさんの課題事例を知ったが、成功事例のうまくいった経緯についてより具体に示してもらえるとよかった。

植栽基盤や植物管理に関する講義も加えたらどうか。



●開催してほしい花と緑に関する講座

金がかかることを前提とした講義。どう予算を確保するか。

駅前広場等交通結節点における緑の必要性や事例紹介

腐朽診断に関する講座をしてほしいです。

里山づくり

ネイチャーポジティブや高品質の緑について

緑地の傾向を知りたい。

街路樹に適した樹木

市民レベルで取り組むグリーンインフラ

在来種草本などを用いた公共の緑地づくり

樹木調査　剪定方法　業者任せにしないように

「高木新植の際の枯らさないための技術」についての講座を希望します

低木管理

ソメイヨシノなどの桜並木の維持管理、更新等に関する講座を希望します。

温暖化による街路樹の種類の推移など

日本庭園　害虫駆除

緑の基本計画に関する講座

公園の緑についての概論

街路樹の雑草防止対策の実例


